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Інформаційна листівка 

Спільний семінар IMO-ITLOS досліджує 

 питання морського права 

(Актуальні новини за публікаціями сайту IMO) 

       
28 березня 2025 року в штаб-квартирі IMO в Лондоні відбувся спільний 

семінар Міжнародної  морської організації (IMO) та Міжнародного трибуналу з 

морського права (ITLOS) для обговорення ключових морських питань.   

Міжнародний трибунал з морського права  є незалежним судовим 

органом, який має юрисдикцію щодо будь-яких суперечок щодо тлумачення або 

застосування Конвенцій ООН з морського права (ITLOS). 

Програма семінара включала: 

1. Вступне слово. Пан Арсеніо Домінгес, Генеральний секретар ІМО  

2. Основна промова – Консультативний висновок ITLOS щодо зміни 

клімату та океану. Пан Томас Гейдар, президент  ITLOS 

3. Комісія з питань арешту суден: ключові аспекти прецедентного права 

та процедур ITLOS 



Право держави прапора пред'являти претензії щодо заарештованих суден: 

концепція "судна як одиниці" 

Процедурні аспекти: тимчасові заходи та негайне звільнення суден та 

екіпажів 

4. Панель з  реєстрації суден 

Національна належність і реєстрація суден 

Шахрайська реєстрація та шахрайські реєстри суден 

Належна обачність у реєстрації суден – погляд держав-членів  

 Відкриваючи семінар, Генеральний 

секретар IMO Арсеніо Домінгес наголосив на важливих зв’язках між IMO та 

ITLOS: "Коли UNCLOS було прийнято в 1982 році, IMO вже мала комплексний 

звід міжнародних конвенцій . Ось чому багато статей UNCLOS посилаються на 

правові рамки, розроблені компетентною міжнародною організацією, і тому 

договори IMO згадуються в багатьох положеннях UNCLOS".  

    Президент ITLOS  Томас Гейдар  

надав цінну інформацію щодо ключових питань щодо застосування UNCLOS у 

контексті зміни клімату: "Консультативний висновок ITLOS підтверджує, що 

Конвенція не є статичним договором, а живим інструментом, здатним 

протистояти мінливим загрозам навколишньому середовищу. Вона забезпечує 

таку необхідну ясність щодо зобов’язань держав-учасниць щодо запобігання, 



зменшення та контролю забруднення моря, спричиненого антропогенними 

викидами парникових газів із різних джерел. джерел, у тому числі із суден".  

"Держави прапора, зокрема, мають конкретні зобов'язання щодо 

забезпечення відповідності суден міжнародним стандартам, і робота ІМО щодо 

встановлення цих стандартів є ключовою. Заглядаючи вперед, зрозуміло, що 

виконання цих зобов'язань вимагатиме не лише рішучих дій з боку окремих 

держав, але й суттєвої співпраці між ними", - додав він.   

   Спільний семінар IMO та ITLOS дав можливість експертам з права 

вивчити низку тем, включаючи арешти суден, ключові аспекти прецедентного 

права та процедур ITLOS, швидке звільнення, національність судна, реєстрацію 

та проблеми, пов’язані з шахрайськими реєстрами суден. 

 Семінар завершився презентацією Кіпру, яка запропонувала точку зору 

держави-члена щодо належної перевірки реєстрації суден.  

 

03.04. 2025 р. 

Укладачі:  Ганна ПРОКОПЧУК, завідувачка бібліотеки 

  Ірина МОСЕЙЧЕНКО, бібліотекар 

 


